
Referat fra bestyrelsesmødet d. 02/10/23
Deltagere: Mads og Nares
Gæster: Emilie (DTU), Schou (KFK) og Birte (TDC)
Afbud: Thor og Gaarde
Referent: Nares
Mødeleder: Mads

Bilag: Bilag 02-10-2023

1. Gym DM
a. Debriefing

- Finalestævne er pt. under afvikling d.d.
- DFSU repræsentanter har været ude og reklamere for DFSU og DFSU

Youth Camp (afholdt af Freja og Steve) til de indledende stævner med
undtagelse af i Esbjerg og Odense.

- Der har været logistiske udfordringer mht. at få datoer og
kontaktoplysninger på de lokale stævner. DFSU skal være obs på dette til
fremtidige stævner.

- Mellem 6-10 hold til de indledende stævner (6 runder) og 12 til
finalestævnet.

- 52 deltagende hold med en masse nye gymnasier.
- DFSU har ydet kørsels- og godtgørelse til involverede som DFSU

repræsentant.
b. Lønninger til repræsentanter

- Der igangsættes en process med kørsels- og instruktørbilag til udbetaling
af kompensation.

c. Næste skridt (Se bilag 1)
- Skridt 1: Youth/ungdomscamp hvor det tilstræbes at folk fra gymnasie DM

deltagere.
- Skridt 2: Gymnasie-holdene opfordres til at deltage i indendørs mix-dm,

hvor top 3 får betalt deltagergebyr, og de resterende hold skal betale et
solidarisk beløb. Der udsendes info til relevante personer.

- Skridt 3: Gymnasie holdende deltagere til inde mix-dm finalestævne
- Skridt 4: Indslusning af gymnasie spillerne:
- Input: Det anbefales, at der skal skabes en tæt relation til

gymnasie-holdene.
2. Aarhus best.møde

a. Aarhus: 2023-09-26
- For at blive mere synlig som DFSU ude i klubberne, har Mads spurgt om

han kan deltage i de forskellige klubbers bestyrelsesmøder (1 klub om
måneden).

https://docs.google.com/document/d/1fVCVk6sR93RCyXIQEtNLieO8pnQ3unZXo22FahG7rG0/edit?usp=sharing
https://docs.google.com/document/d/1fjF5YFiEWVvAVsfNUtr-ZUFTEX8uJkeoBGH0DtwCU58/edit?usp=sharing


- Indblik i hvad der sker i Aarhus, og hvad de bruger deres kræfter på, som
pt. arbejder på etablering af kunstgræsbane.

- Aarhus føler, at der er få personer, der bærer arbejdet, på trods af at det -
udadtil - virker som en stor og stærk klub.

- Rekruttering ved Danmark største fredagsbar
- Afholdelse af indendørs split DM på en storslået lokalitet med gode

faciliteter.
- Afholdelse af udendørs mix i 2024
- Input: Det kunne være interessant hvis klubbernes bestyrelsesmøder

åbnes op for andre klubber, for at kunne dele inputs på tværs af klubber,
hvortil man kan drage nytte.

- Input: Evt. et fællesmøde for alle de danske klubbers
bestyrelsesmedlemmer/repræsentanter mhp. ideudveksling.

3. Damelandshold til Beach VM
a. Landtræner Dame EBUCC 2024 - Ulrik_Rikke.pdf

- DFSU har ikke pt. ressourcerne til at etablere landshold. Interessen
kommer fra miljøet, hvorefter bestyrelsen vil vende det.

- Pt. bliver DFSU repræsenteret ved EMUC, og herudover er der vist
interesse for et Beach kvinde- og kvinde-masters landshold.

- Bestyrelsen har overvejet hvorvidt DFSU skal støtte til de enkelte
landshold, da pengene evt. kunne anvendes bedre (se punkt 6).

- Input: Det kan være svært at se hvad en elitesatsning giver i længden, og
hvad giver det til bredden? Det er fair at tænke på den nuværende
struktur anderledes. Overveje at man sender det absolut bedste hold af
sted.

- Input: Det er som forbund forkert, ikke at have en holdning til hvilke
landshold der sendes af sted. Fx. til dagligt spilles der ikke beach (lokalt) i
de danske klubber. Der er stor signalværdi overfor andre aktører i at have
landshold. Man behøver nødvendigvis ikke at deltage ved de officielle
landsholds events, men kan deltage i andre turneringer som en
landsholdstrup. Der skal arbejdes meget på bredden, for at nå til et punkt,
hvor vi kan stille med det stærkeste hold.

- Input: DFSU frivillige ressourcer er svækket, og det er derfor forståeligt at
der fra bestyrelsens side ikke bliver prioriteret tid herpå.

- Bestyrelsen har tanker om at invitere alle spillere der ønsker at spille elite,
for at finde ud af hvordan tingene skal håndteres fra DFSU’s side.

- Input: Oplæg om bestyrelsens tanker omkring elite og landshold i DFSU.
Evt som et workshop ved et stævne.

4. Nyhedsbreve og hjemmeside
- Problematisk med informationsdeling til alle spillere, udover Facebook og

e-mails til klubberne. Der arbejdes på en løsning med nyhedsbrev, hvor
de enkelte spillere selv tilmelder sig herpå. Kan benyttes til referater,
datoer for DM mm.

https://drive.google.com/file/d/1oaDYSlCrKtkltQ6YITGNoiFAw7Soqcf6/view?usp=drive_link


- I samarbejde med DFSU hovedbestyrelsen- og discgolf, skal DFSU.dk
have en opdatering med et nyere format. Estimeret til at blive offentliggjort
i 2024 ved årsskiftet.

5. DFSU-Hovedbestyrelsen
a. Ny sportsadministrator

- Vi skal have konkretiseret hvilke opgaver DFSU-Ultimate skal have
varetaget/hjælp til.

- Input: Hvad foretages der af den nuværende sports administrator, og
hvilke af disse opgaver skal den nye varetage.

- Input: Få ansøgt diverse fonde og puljer, få at få midler, til at kunne
ansætte flere folk til udbredelse af disc sport (projektansættelse) ude i
feltet og ikke bag skrivebordet.

- Input: En prioriteret bruttoliste over ting, der skal varetages. Noget
bestyrelsen bør brainstorme over.

- Input: Gennemgående problem er, at der mangler frivillige kræfter til at
løfte sporten til nye højder.

- Input: Fokus på evt. at få frivillige kræfter i form af tidligere spillere fra
miljøet eller helt eksterne folk.

6. Deltids- eller fuldtidsansat til rekruttering og træning af ungdom/gymelever
(Gaarde) Vi har rundt regnet 400.000 kr samlet i DFSU-U.

Vi vil godt kunne budgetere omkring 40.000 kr, dog på bekostning af at
pengene går fra breddepuljen og i landshold. Jeg kan ikke se hvordan der
skal være penge til fuldtidsansat på nuværende størrelse af unionen uden
at vi bruger mange penge, som kan minimere arbejde i kommende år.

a. “Gymnasie-Recruiter” - Se bilag 1
- Deltidsansættelse med fokus på gymnasierne - Se bilag 1
- Input: Der skal være en professionalisme over kandidaten, når der tages

kontakt til gymnasier og lærere.
- Input: Der laves et team som kan dele en økonomisk pulje, således man

kan dække et større geografisk område samt lave sparring med
hinanden. Der skal prioriteres ressourcer i Jylland, for at få det etableret
et Ultimate miljø igen.

- Input: Evt. starte en indsats i folkeskolen, for at få fat i eleverne fra en
tidlig alder.

b. Fuldtidsansat ungdomsansvarlig
- Bestyrelsen har haft en dialog med Frederik Schou
- Frederik:

- Noget der har virket godt i KFK, er at starte i de små for de små,
båret af forældrene og trænerteamet. Rekruttering på gymnasier
har haft en kortsigtet effekt.

- Det kræver en/flere personer til at få udviklet et koncept til at lave
et “mini-mate” koncept, som er universelt for alle klubber. Det
kræver dog mange ressourcer/tid. Konceptet kan deles på diverse
platforme.



- Der skal laves en projektansættelse for én eller flere personer til at
videreføre og udvikle konceptet og opsøge mulighederne.

- Bestyrelsen mener der skal afsættes penge til dette, med en
- En ansættelse af én person ugentlig på 30 timer, vil koste DFSU Ultimate

cirka t.kr. 300. Dog skal der søges fonde og legater, og allokere
ressourcer fra andre budgetposter for at kunne realisere dette. Dog er det
en stor beslutning at skulle igangsætte.

- Input: Evt. tage kontakt til diverse (nuværende/tidligere) folk i Ultimate
miljøet mhp. finde ud, hvad der skal til for at realisere projektet (Tuf, Niels,
Lasse Quvang)

- Input: Afsætte midler til at få nøglepersoner (evt. ovenstående eller andre)
til at udvikle et koncept.

- Input: Fælles forsimplet koncept for hhv. Ultimate og discgolf m. fælles
fond/legatansøgninger til at få volumen af deltagere op.

- Bestyrelsen skal have nedsat et udvalg til at definere en rolle og
forventninger hertil.

7. EUICC konto ved DFSU
- Dette punkt drøftes internt i bestyrelsen ved nærmeste lejlighed.
a. Skal de have en konto?
b. Hvem skal stå til ansvar for en konto hos os?
c. Hvordan skal det køres, samt hvordan skal udgifterne håndteres?
d. Hvordan i forhold til budget og overskydende? De skal vel aflægge regnskab og

hvem skal gennemgå dette?
8. Fællesbillede til SoMe

9. Evt.
- Ingen punkter til evt.

10. Næste møde
- Dato aftales internt blandt bestyrelsen.


